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Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (VLEVA)  -  Resultaten subsidiegids

Zowel de Vlaamse overheid als het middenveld speelt een belangrijke rol in het Vlaams-
Europees Verbindingsagentschap VLEVA. Daarom werd VLEVA in 2006 opgericht als brug 
tussen Europa enerzijds en de lokale overheden, het middenveld en de Vlaamse overheid 
anderzijds.

Uit VLEVA’s jaarverslag 2013 blijkt dat men tot doel heeft om Vlaanderen meer zichtbaar 
te maken in Europa en het belang van Europa voor Vlaanderen in de verf te zetten. 
VLEVA wil de Vlaamse overheden op deelstatelijk en lokaal niveau, en ook het 
maatschappelijk middenveld, een betere toegang geven tot het Europees beleid.

VLEVA treedt op als een monitor om informatie van Europese beleidsdocumenten te 
filteren en te analyseren. Het bouwt als “wegwijzer” netwerken uit binnen Vlaanderen 
met Europese partners en instellingen. Het wil de juiste informatie op het juiste moment 
en bij de juiste persoon terecht doen komen.

In 2013 voerde VLEVA een onderzoek uit bij bedrijven, universiteiten en non-
profitorganisaties. Hieruit bleek onder meer dat 60 procent van de ondervraagden geen 
Europees subsidieprogramma kende, en dat bijna de helft van de ondervraagden geen 
idee had of zijn of haar organisatie in aanmerking zou komen voor Europese steun. 
Hiervoor werd door VLEVA een e-boek ontworpen in de vorm van een Europese 
subsidiegids.

Aangezien de Vlaamse overheid een belangrijke partner is van VLEVA en het 
verbindingsagentschap werd opgericht met de bedoeling om Vlaanderen zichtbaarder te 
maken in Europa, stel ik de minister graag volgende vragen. 

1. Is er een stijgende lijn wat betreft Vlaamse bedrijven en organisaties die met hulp 
van VLEVA bepaalde Europese subsidies binnenhalen? Heeft met andere woorden de 
Europese subsidiegids voldoende resultaten opgeleverd om het belang van Europa 
voor Vlaanderen in de verf te zetten?

2. Kan de minister de cijfers geven over het aantal Vlaamse bedrijven dat via 
bemiddeling van VLEVA Europese subsidies heeft ontvangen? Over hoeveel bedrijven 
gaat het de voorbije jaren en over welke bedragen?



3. Vervult het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap volgens de minister een 
voldoende proactieve rol bij de totstandkoming van Europese regelgeving? Op welke 
manier wordt deze taak in samenspraak met de Algemene Afvaardiging van de 
Vlaamse Regering bij de EU uitgevoerd? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 228 van 12 maart 2015
van KARL VANLOUWE  

1. Het is niet mogelijk om na te gaan hoeveel bedrijven en organisaties via de 
instrumenten van het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (VLEVA) Europese 
subsidies hebben gekregen. Tal van factoren bepalen namelijk de beslissing om een 
subsidie aan te vragen en die uiteindelijk te krijgen.  
De studiegids van het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (VLEVA) is intussen 
vrij bekend, zoals blijkt uit de indicatoren, en de interesse stijgt. In 2014 werd de 
subsidiegids 5.700 keren gedownload en de subsidiegidspagina 20.000 maal 
geconsulteerd. Men behandelde verder 350 gerichte vragen over subsidies (170 in 
2013). VLEVA organiseerde 39 infosessies (18 in 2013), waar 840 mensen aan 
deelnamen. 

2. Voor bedrijven is het dus niet mogelijk mee te delen in welke mate voornoemde 
instrumenten hebben geleid tot een effectieve Europese subsidie. Van de 350 vragen 
over subsidies in 2014, waren er in ieder geval 127 afkomstig van bedrijven, in 2013 
bedroeg het aantal 59. 
VLEVA kan zelf niet bemiddelen om subsidies te krijgen, maar zet zich in om bedrijven 
zo goed mogelijk te informeren over de bestaande Europese subsidiekanalen. 

3. Ik vind dat VLEVA effectief proactief werkt en zijn werking systematisch verbetert.  Uit 
het tevredenheidsonderzoek, georganiseerd in 2014 door IDEA Consult, blijkt 
overigens een grote tevredenheid van de VLEVA-leden over de globale werking (80%) 
en de EU-informatieverspreiding (96%). 
De VLEVA-leden hebben dankzij het (proactief) aanbod betere toegang tot essentiële 
EU-info (98%), meer aandacht voor EU-beleid (86%), meer zicht op de EU-werking 
van de Vlaamse overheid (86%), een beter EU-netwerk (78%), pro-actievere werking 
voor EU-dossiers (72%) en meer samenwerking op EU-niveau (60%). 
De deelnemers aan de VLEVA-infosessies gaven een globale tevredenheidsscore van 
83,7%. 

VLEVA wil in 2015 zijn impact nog versterken door: 

 Monitoring van 100 (nieuwe en lopende) EU-initiatieven. Voor 45 initiatieven (incl. 
de acht prioritaire EU-initiatieven voor de Vlaamse regering) zijn er aanvullende, 
diepgaandere acties, waaronder infosessies over EU-subsidies en EU-beleid, 
netwerkevents en overleg met EU-experten;

 publicatie van de definitieve versie van de EU-subsidiegids en een specifieke 
brochure over de financieringsinstrumenten van het programma Horizon 2020;

 ontwikkeling van een beleidsmonitor, geïntegreerd in de website, voor analyse en 
monitoring van EU-dossiers geselecteerd door de leden;

 de organisatie van de ‘State of EU’ in het Vlaams Parlement op 7 mei 2015;
 een inbreng, op mijn vraag, aan het consultatietraject over de ontwikkeling van 

een proactieve Vlaamse EU-toekomstvisie.



VLEVA heeft weliswaar een complementaire opdracht, maar werkt tegelijk zeer nauw 
samen met de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering bij de EU (AAVR EU) 
via: 

 Regelmatig overleg en afstemming over concrete dossiers; 
 betrokkenheid van de medewerkers van de AAVR EU bij de VLEVA-infosessies;
 gezamenlijke infosessies voor externe partners; 
 de co-organisatie van netwerkevents met Vlamingen in Europese instellingen;
 een driemaandelijkse toelichting van actuele Europese dossiers door de Algemeen 

Afgevaardigde op de raad van bestuur van VLEVA. 


